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az 1956-os Forradalomra 
emlékeztek a selye jános 
gimnáziumban

2016. október 25-én emlékeztek meg a 
komáromi Selye János Gimnáziumban 
az 1956-os forradalom 60. évforduló-
járól. A megemlékezésre a gimnázium 
aulájában került sor a tíz évvel ezelőtt 
felavatott emléktáblánál. 

Az ünnepséget Andruskó Imre, a 
gimnázium igazgatójának köszöntője 
nyitotta meg. A megemlékezésen részt 
vett Tarics Péter, valamint PaedDr. 
Körtvélyesi Piroska, egykori pedagó-
giai iskolás végzős, aki beszédében 
visszaemlékezett a komáromi esemé-
nyekre.   „Nem hagytuk magunkat fél-
revezetni, a magyar forradalmat elítélő 
nyilatkozatot nem írtuk alá, mindnyá-
jan kivonultunk a teremből, és vártuk a 
következményeket. Elhatároztuk, hogy 
dacból nem fogunk az órákon felelni. 
Mivel nem írtuk alá a nyilatkozatot, 
SZISZ (Szocialista Ifjúsági Szövetség) 
egyenruhában kellett ballagnunk, vé-
gigvonulva a városon, énekelve, és a 
Gottwald-szobornál kellett elhelyez-
nünk virágainkat, mivel a Jókai-szo-
bornál tilos volt megállnunk. A kötelező 
ballagás után este titokban a Jókai-szo-
borhoz is vittünk virágot.”

A gimnáziumban 1956 októberé-
ben lejátszódó eseményekről, vala-
mint Gáspár Tibor akkori pedagógus-
ról  Molnár Rudolf, jelenlegi negyedik 
osztályos tanuló emlékezett meg. A 
forradalom kitörésének harmadik nap-
ján, október 25-én a gimnázium végzős 
diákjait összehívták az iskola aulájába, 
hogy ott megszavazzanak egy nyilatko-
zatot, mely elítélte a magyar ellenfor-
radalmat, és követelte annak fegyveres 
leverését. A gimnázium diákjai megta-
gadták az akkori rendszer által elvárt 
„hűségnyilatkozat” elfogadását.

A megemlékezésen közreműködtek 
a gimnázium diákjai, Nagy Csomor 
István,  Csóka Dávid,  Fehér Dalma 
és Török Máté. A megemlékezés végén 
sor került az aulában elhelyezett em-
léktábla megkoszorúzására. 

Az 1956-os komáromi események 
kiemelkedő jelentőségűek, hiszen ha-
sonló, közös fellépésre ritkán került sor 
a Felvidéken a magyarországi forrada-
lom kapcsán. 

Vajányi Orsolya, 
a Selye János Gimnázium tanára

a biztonságos 
közlekedés jegyében 
tündérkert – brünni téri 
mAgyAr tAnnyelvű óvodA, 
gúta

Mi, a  Tündérkert Óvoda pedagó-
gusai nagyon fontosnak tartjuk, 
hogy már az óvodás gyermekekben 
elültessük a  biztonságos közleke-
dés alapjait, hogy megismertessük 
őket a közlekedés alapszabályaival, 
amelyek rendkívül fontos ismere-
tek, amikor gyalogosan vagy ke-
rékpárral a közlekedés aktív részt-
vevőivé válnak.

 Az óvodánk programjából adó-
dóan foglakozunk a  közlekedési 
eszközökkel és szabályokkal, köz-
lekedési táblákkal, előírásokkal. 
Ennek érdekében két rendezvényt 
is szerveztünk. Október 18-án 
a  városi rendőrség egy tagjával 
való beszélgetés keretén belül fel-
elevenítettük és bővítettük ez irá-
nyú ismereteiket. Beszélgettünk 
az esetleges veszélyekről, a  gyalo-
gosokra és biciklisekre vonatkozó 
szabályokról, a kerékpár szabályos 
felszereléséről, a védősisak és látha-
tósági elemek viseletének fontossá-
gáról. 

Október 19-én pedig ellátogat-
tunk a galántai TERKAR gyermek 
közlekedési parkba, ahol a gyerme-
kek a fényjelző villogófényeit, a fel-
festett útburkolati jeleket, a  közle-
kedési táblákat figyelve, kisbiciklin, 
rolleren közlekedtek, alkalmazták 
a már elsajátított ismereteket.

Fontosnak tartjuk felkészíteni 
a  gyermekeket arra az időszakra, 
amikor felülnek majd a szülinapra 
vagy karácsonyra kapott kisbicik-
lijükre, és aktív részeseivé válnak 
a városi közlekedésnek. 

A célunk, hogy amikorra elérke-
zik ez az időszak, mindegyikük is-
merje a fontosabb alapszabályokat, 
a saját és a közlekedés többi részt-
vevője testi épsége érdekében.

Magyarics Szépe Ildikó, óvónő

„dobj el mindent, 
és olvass!”

Az iskola folyosóján könyvek fölött 
hajlanak össze a fejek, a szünetek-
ben a gyerekek olvasmányaikról 
beszélgetnek, könyveket mutatnak 
egymásnak, és minden szembejövő 
egy könyvet is visz magával. A ta-
nítási órákon pedig olyan a csönd, 
hogy a neonlámpák zümmögését is 
hallani, míg mindenki olvas.

Talán álomszerű ez a kép? Leg-
inkább egy magyartanár vágyál-
mának hangzik? Többé már nem. 
Mindez valósággá vált a komáromi 
Munka utcai Alapiskolában.  Az 
idei tanév során az olvasás nép-
szerűsítésére több rendezvényt is 
szervezünk, elsőként olvasás hetét 
tartottunk októberben. A más is-
kolákban már kipróbált, „Dobj el 
mindent, és olvass!” néven ismert 
ötlet alapján a hét minden napján 
egy adott hangjelzésre minden ta-
nuló és pedagógus abbahagyta az 
adott órai tevékenységét, és húsz 
percig olvasott. Mindenki tetszés 
szerint választotta ki olvasmányát, 
hogy mindenki számára élmény 
legyen a napi olvasás. A rendez-
vény olyan sikeresnek bizonyult, 
hogy tanulóink a folytatását kérik. 
Mindez azt bizonyítja számunkra, 
hogy csak lehetőséget kell adnunk 
a gyerekeknek az olvasásra, és ők 
is rájönnek: olvasni jó. Szeretnénk, 
ha ezzel hagyományt teremtenénk 
az iskolánkban, sőt a falain túl is.

Szabó Szilvia, pedagógus


